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FEN VE TEKNOLOJI DERSI 8. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

. Asagidaki mitoz bolunmenin evreleri karisik olarak verilmistir.Bu evrelerin gerceklesme
sirasini tabloya yaziniz.(2x6=12 puan)
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.Asagidaki noktal yerlere uygun olanlan
azarak cimleleri tamamlayimiz.(2x4=8 puan)

Hemofili - Mayoz - Yumurta - Biyoteknoloji

1. Misirda bulunan hiicresi 23
kromozom igerir.

2. Polen boliinme ile olusur.

< T hastalig) mutasyon ile olusmustur.

. HCCT YO PR kullanilarak antibiyotik uretilir.

E. Asagida resmi verilen eseysiz lireme yapan can-
hlari ve verilen egeysiz lireme cegitleriyle eslestiri-
niz.(2x8=16 puan)
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F.Asagidaki DNA modeli ile ilgili sorulari
cevaplayimz.(2x5=10 puan)

D. Asagidaki ifadelerden dogru olanlara "D",
yanlis olanlara "Y"harfi yaziniz.(2x5=10 Puan)

(...) 1. Dil yuvarlama baskin bir ozelliktir.
(...) 2. Canhinin dis goriiniimiine genotip denir.

(...) 3. Sitoplazma bdéliinmesinde hayvan hiicre-
sinde ara lamel olusur,
(...) 4. Sadece mayoz boliinme sirasinda DNA
kendini esler.
.) 5.Ureme hiicreleri mitoz bdliinme ile olusur.

1.DNA modelini tamamlayiniz?
2.Toplam kac tane niikleotit vardir?

3.Toplam kag tane fosfat vardir?

4.Toplam kag tane deoksiriboz
(seker) vardir?

Sitozin
Adenin

S orani kacgtir?




G.Asagidaki gcoktan segmeli sorulari cevaplayiniz.(6x5=30 Puan)
1.Semada bir canlinin hayat dénguisu
verilmistir.

Burada 1,2,3 ve 4 ile gosterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 4.de kromozom sayisi degismez.

B)1.de DNA kendini esler.

C)2. ve 3.olaylar sadece eseyli canlilarda
goralar.

D)4.de genetik gesitlilik saglanir.

2.

Mihdiye Hanim
Mavi gozlia

Ahmet Bey
Kahverengi gézla

Hasan Ogretmen yukarida fotograflari verilen
Ahmet Bey ve Mihdiye Hanim’in yapilan genetik
incelemeler sonucunda, kesinlikle mavi gézlu
cocuklarinin olamayacadini 6grencilerine
sdylemistir. Bu durumu nasil aciklarsiniz?
Ogrencilerin bu durum ile ilgili yapti§i
aciklamalardan hangisi dogrudur?
(Kahverengi goz baskin (A),mavi g6z
c¢ekinik (a) genle kontrol edilmektedir.)

A) Ahmet Bey AA,Mihdiye Hanim aa genoplidir.
B) Ahmet Bey aa,Mihdiye Hanim Aa genotiplidir.
C) Ahmet Bey ve Mihdiye Hanim Aa genotiplidir.
D) Ahmet Bey Aa,Mihdiye Hanim aa genotiplidir.

3. Sekilde bir hidranin liremesi
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Bu ilireme sekli ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)Bu bir eseyli Ureme seklidir.

B)Bu bir vejetatif ireme seklidir.

C)Bireyler olusurken mitoz bélinme
gergeklesmistir.

D)Yavru birey,yenilenme (rejenerasyon) sonucu
olusmustur.

4.

L Canhs:
2n

K Canhsi

2n

M Canhlisi
2n

Yukaridaki posterde yer alan olay ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A)K canlisi mitoz béliinme gegirmistir.

B)M ve L canlilarinin genetik yapisi K canlisi ile
aynidir.

C)Canlilarin kromozom sayisi korunmustur.
D)Bu olay sayesinde kalitsal gesitlilik
saglanmistir.

5.

Tahtaya yazdigim yapilarin hangilerini
kullanarak Adenin niikleotidi olu\s‘urabiliriz?

Hasan Ogretmenin sorusuna asagidaki

Sdrencilerden hangis dogru ceva

A) Latife urs Aynur D )Gii
A_’L

Tuz Deoksiriboz§ Adenin bazi| Timin bazi

fosfat Adenin baz|} tuz Fosfat

sitozin bazi| Fosfat Fosfat Adenin bazi

Emir'de meydana gelen degisime sebep
olan olay asagidakilerden hangisidir?

B)Mayoz boliinme
D)Dollenme

A)Mitoz bolinme
C)Yenilenme
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